

Derechas e izquierdas

El ejemplo del adversario

El caso de ese obrero o de ese menestral azafista, sindicalista o socialista, que compran diariamente «El Liberal» o el «Heraldo de Madrid», y el caso de esa persona de orden que deja de leer el periódico de orden porque ha subido cinco céntimos el precio de los periódicos, son altamente reveladores y altamente emocionantes.

Se ha dicho ya públicamente y creemos que, aunque sea doloroso, es conveniente repetirlo. Las bajas de suscripción y de venta en los periódicos por el aumento de precio se han notado sólo en las publicaciones de derecha. Los periódicos de izquierda se ufanan de haber experimentado, en vez de quebranto, beneficios, porque el obrero socialista y el empleado azafista y el hombre de izquierda tienen otro concepto de lo que deben a su ideología o saben sacrificarse sin poner en el sacrificio un gesto de dolor.

La gente de derechas no está, en cambio, acostumbrada al sacrificio. O tiene del deber de solidaridad y de colaboración con sus propias ideas tan particular concepto, que se cree con derecho a inhibirse del esfuerzo y del dolor común y a expresar su protesta y su repulsa ante la más mínima contrariedad.

De un lado, obreros con incierto y escaso jornal, empleados de pobre nómina, menestrales, trabajadores que cotizan, por ejemplo, en su organización y acuden al socorro rojo y a las suscripciones extraordinarias y que, sin embargo, no han dejado de leer sus periódicos a pesar del aumento de precio. Y, de otro, personas de mayores recursos que hasta tomarían a ofensa la duda de que disfrutan de desahogo económico y de solvencia crediticia, que aprovechan la subida de unos céntimos para darse de baja en su periódico. En serio, ¿se puede esperar algo de una espiritualidad así y de tales conceptos de la responsabilidad social y política de unas convicciones?

Repetimos que las gentes de orden, los católicos, no están acostumbrados ni siquiera al minimum de sacrificio en favor de su idea. O tienen tal concepción egoísta y pernicioso de ella, que consideran que han venido al mundo con derecho a vivir en paz y cómodamente, si es posible, sin poner de su parte esa mínima contribución de esfuerzo y de sacrificio que hace, en cierto modo, ejemplares y fecundas las ideas.

¿De qué se quejarán luego? ¿De que la revolución va envenenando el corazón del pueblo y que las inteligencias de cultura rudimentaria se van recalando de ideas de odio, de destrucción y de subversión de todo el orden social? Pero, ¿es que estas clases conservadoras no hacen todo lo posible con su inhibición en la empresa de contener el avance revolucionario—y la vanguardia es la Prensa—por facilitar la extensión y arraigo del mal? ¿O es que creen que mientras los hombres de izquierda no dejan de comprar sus periódicos, los periódicos de derecha tienen bastante con que sus hombres se borren de la suscripción?

Son tristes y vergonzosos los detalles; pero son ciertos. En cualquier quiosco de periódicos se puede ver el ejemplo de obreros de izquierda dando a los acomodados de derecha la lección de desprenderse de unos céntimos que tan gran dolor y tan gran sacrificio cuesta, a quienes, con más motivos, podían hacer digno un desprendimiento. Se podrá lamentar la ideología de esos obreros de izquierda e incluso combatirla irreconciliblemente por nociva y pernicioso; pero no se podrá por menos que admirar el espíritu, la consecuencia de estos hombres y la abnegación por sus creídos y sus doctrinas.

Hay que sufrir un poco más y sacrificarse un poco más, hombres de derecha. Una clase que dice poseer una espiritualidad y que, sin embargo, en vez de suprimir el boc de cerveza, el vermut de las once, o la corbata costosa, o el perfume caro, o el capricho trivial, suprime el periódico porque ha subido unos céntimos, está a punto de practicar el materialismo y merecer, por tanto, todos los castigos y todos los estragos.

Parecerá quizá todo esto insignificante e intrascendente. Pero en ese detalle de un obrero izquierdista que no ha dejado de leer su periódico a pesar del aumento de precio, y de un hombre de derechas que aprovecha la subida de unos céntimos para suprimir su suscripción al periódico, acaso se expliquen muchas cosas que ellos mismos lamentan y que, a primera vista, no tienen explicación.

¡Ayude usted a su inteligencia!

consultando sus problemas y sus dudas. La solución de TODAS las cuestiones de la vida, se facilitan cuando las estudiamos después que LAS HAN VISTO otros ojos y otras inteligencias.

¡Veá usted sus problemas por medio de nuestros ojos!

CONSULTORIO LEAL

Se prepara un mitin para el 8 de Septiembre en Cáceres

Tomará parte en él el ministro de Trabajo señor Salmón, el diputado señor Molina Nieto y el vicepresidente nacional de la JAP señor Pérez de la Borda

Hasta dicho día se aplaza la celebración de la Asamblea provincial de la JAP y bendición del banderín

Para el próximo domingo, día 21 del corriente estaba anunciado la asamblea provincial de la J. A. P. de Cáceres, que había de celebrarse en la capital y el mismo día se iba a bendecir el banderín en la ermita de Nuestra Patrona la Virgen de la Montaña, pero a ruegos de destacados elementos directivos de la J. A. P. de Madrid se ha aplazado la celebración de la asamblea provincial de juventudes de A. P. para que coincida con el acto público que se verificará en nuestra ciudad el día 8 de septiembre próximo, preparatorio de la gran concentración nacional de juventudes que se realizará en octubre en Madrid.

Se celebrará un mitin en el que tomarán parte el ministro de Trabajo señor Salmón, el diputado por Toledo, señor Molina Nieto y el vicepresidente nacional de la J. A. P. señor Pérez de la Borda y otros oradores.

La bendición de la bandera la realizará el señor Molina Nieto, canónigo de la Catedral Primada y se verificará en la ermita de la Virgen de la Montaña.

El consejo directivo de la J. A. P. de Cáceres ha cursado las oportunas órdenes de suspensión y aplazamiento hasta la fecha mencionada a todas las organizaciones japis-tas y a los comités de D. R. A. a quien había invitado y sin pérdida de tiempo se dispone a intensificar los trabajos de preparación y propaganda del magno acto que se celebrará el 8 de septiembre pues como se sabe para la J. A. P. no hay vacaciones de verano.

INFORMACION GENERAL

El elemento oficial con el Ayuntamiento bajo mazas y el pueblo en masa recibieron al nuevo Prelado de Almería

La muchedumbre aclamó al doctor Ventaja Milán con gran entusiasmo. Se ha reunido el Patronato Nacional contra el paro con asistencia del Arzobispo de Toledo doctor Gomá

En la playa de Rocoso (Asturias) una joven cae sobre las rocas y resulta muerta

SE REUNE EL PATRONATO NACIONAL CONTRA EL PARO BAJO LA PRESIDENCIA DEL SEÑOR SALMON

Madrid, 17 (12 t.)—Bajo la presidencia del ministro de Trabajo, señor Salmón, ha celebrado su primera reunión el Patronato Nacional contra el paro forzoso.

Asistieron el arzobispo de Toledo doctor Gomá, y los señores Posada, Ayá, el presidente de la Asociación de la Prensa señor Santa María, Montero Espinosa, el representante del Frente Nacional Obrero y el señor Alarcón como secretario.

Los reunidos se ocuparon de estudiar una propuesta de reglamento de funcionamiento del Patronato y de los planes a desarrollar por el mismo.

En breve celebrarán una nueva reunión. Es propósito de todos realizar una labor eficaz para el mejor cumplimiento de la misión tan delicada que les está confiada.

LA VISTA POR LOS SUCEOS DE NOVALLA

Zaragoza, 17 (12 m.)—Ha comenzado la causa por los sucesos de Novalla, con motivo de un mitin de Renovación Española, al final del cual, y cuando se habían marchado los oradores que tomaron parte en él, se promovieron desórdenes por elementos socialistas y sindicalistas, resultando muerto un joven de Acción Popular llamado Alfredo Sueca.

Estaban acusados como autores del hecho el alcalde y un hijo de éste, que ha confesado que fue él quien dió muerte a Sueca.

El fiscal le pide 14 años de prisión y la acusación privada 21.

El día de autos resultaron también muertos dos paisanos en choque con la Guardia civil.

Esta vista se celebrará también en fechas breves que aun no han sido señaladas.

PROTEJA A LA INDUSTRIA REGIONAL VISTA CON GENEROS DE

Sobrino de B. Matas, Hervás

LA FIESTA DEL APOSTOL EN SANTIAGO DE COMPOSTELA

Santiago de Compostela, 17 (12 t.)—Han comenzado, en medio de extraordinaria animación, las fiestas en honor del Apostol Santiago.

Bandas de música recorren la población, que presenta un animadísimo aspecto.

En la catedral ha comenzado también un solemne novenario.

Toma parte en él el reverendo P. Alcocer, quien hoy ha pronunciado su primer sermón, que ha sido radiado.

Al final es cantado con gran fervor, por la muchedumbre, el himno al apóstol.

Esta tarde se celebrará un concierto en La Alameda.

El día 25 se celebrará la ofrenda al apóstol por los caballeros del Pilar.

LA ENTRADA DEL NUEVO OBISPO DE ALMERIA EN LA DIOCESIS

Almería, 17 (12 t.)—Ayer verificó su entrada solemne en la diócesis, el nuevo obispo de Almería, doctor don Miguel Ventaja Milán.

El recibimiento hecho al nuevo prelado ha constituido un acontecimiento extraordinario.

El obispo, que hacía el viaje en automóvil desde Granada, donde le

Retroceso de los «Sin Dios»

El Anticristo de la Rusia soviética

Hace dieciocho años que los comunistas se hicieron dueños del Poder en Rusia. Durante este tiempo no han escatimado medio alguno en la lucha contra la Religión. Han empleado contra ella el terror en gran escala y las más variadas artes de la propaganda atea. Sin embargo, la Religión está muy lejos de haber acabado en Rusia. Si hubiera falta de probario, bastaría, al efecto, señalar, entre otros hechos, la persistencia de las organizaciones llamadas de los «Sin Dios», la enorme desproporción entre el número de afiliados a estas organizaciones y el total de habitantes de la Unión Soviética y el visible retroceso de la tirada de los periódicos dedicados a la lucha antirreligiosa, alguno de los cuales han tenido que desaparecer.

¿Cuántos ateos militantes hay en la U. R. S. S., que es un país de 160 millones de habitantes? El último dato oficial es de 15 de mayo de 1932 y está consignado en la publicación soviética «El ateísmo militante de la U. R. S. S. durante quince años». (Moscú, V. G. I. Z., 1932, páginas 344 y siguientes). Según él, había entonces en Rusia 5.673.000 ateos militantes, o sea un 35 por 100 de la población total. Aunque dobláramos este porcentaje para incluir a los ateos no inscriptos en la organización oficial, siempre resultaría que por cada siete «sin Dios» habría en la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas 39 individuos no ateos.

Faltan cifras exactas posteriores a 1932. Parece ser que en el año actual habría de hacerse un censo general de los ateos militantes. Si se ha hecho, aún no conocemos su resultado. Pero en septiembre del año último confesaba el «Bezboznik» (órgano de combate de la Unión central de militantes ateos), que el movimiento se había desorganizado mucho.

Desde luego, la tirada de las publicaciones ateas, comenzando por la del propio «Bezboznik»—que dejó de publicarse en enero del año actual—, está en descenso a partir de 1932. La revista mensual de aquel título—dedicada al público menos culto, y así era ella—, había alcanzado en 1931 una tirada de cerca de doscientos mil ejemplares. Al año siguiente, a pesar de haberle incorporado las revistas «Los sin Dios en la aldea» y «Los sin Dios en la ciudad», la tirada había bajado a la mitad.

Lo propio ha ocurrido con el «Antireligioznik», órgano con más pretensiones y maneras científicas, del ateísmo soviético. Tira en 1931 más de 31.000 ejemplares, y en el año pasado, después de haber reducido su formato—que llegó a dar 128 páginas en 1932, para no dar más que 48 en 1934—sólo consigue tirar unos 12.000. Esta revista, que llegó a publicarse dos veces al mes, ha tenido que convertirse en bimestral. El «Bezboznik», que comenzó como semanario, apareció seis veces al mes en sus años de apogeo, y en sus últimos tiempos ya no aparecía más que la mitad de veces.

No se pretende, con la exhibición de estos datos, por fuerza incompletos e insuficientes para sentar conclusiones algo amplias, deducir que el ateísmo esté derrotado, ni mucha menos en la Rusia Soviética. Son nada más que un indicio de que en la U. R. S. S. no avanza con el éxito que sus dirigentes quisieran, sino más bien retrocede, la lucha contra la Religión. Es posible que esta misma lucha sea un incentivo para que la Religión recupere el terreno que allí ha perdido.

Las persecuciones religiosas han sido contraproducentes cuando se han dirigido contra las formas menos auditeradas de la Religión verdadera. Y si la llamada ortodoxa rusa estaba profundamente viciada por las consecuencias del cisma que la hizo apartarse de Roma, por la corrupción teórica y práctica de casi todo su clero y de las altas clases de la sociedad y por la degeneración espiritual debida a su sometimiento a los poderes temporales, de los que la Iglesia cismática rusa había acabado por no ser más que un instrumento y una rueda del engranaje político, en el que fondo, en lo más puro y limpio de la conciencia del pueblo ruso conservaba y por esto resistió bravamente a la persecución—la mayor y la mejor parte de los valores morales del Cristianismo. Así pertrechada, el Anticristo no la podía vencer.

En realidad, los observadores documentados e imparciales de lo que ocurre en el interior de la U. R. S. S. pueden comprobar un perceptible avance de la Religión, incluso en zonas sociales fuertemente contaminadas de doctrina comunista. Se ha llegado a dar el caso de ser descubiertos—naturalmente, para ser entregados a la Policía política—grupos de comunistas que iniciaban su retorno a la Religión y hasta la practicaban. Y es que por necesidades de su política internacional, la U. R. S. S. no se puede mantener en el aislamiento que ha permitido a los soviets tener al pueblo ruso fuera e ignorante de las corrientes—jóvenes, muchos de ellos—que no se resignan a pensar según el molde oficial y único de la doctrina comunista. Estudian, comparan, du-

dan... y comienzan algunos a ceder. ¿Acaso todo se reduce en la vida a hechos económicos de un fatalismo automático?

Evidentemente, las condiciones sociales de Rusia son hoy en un todo opuestas a las que se daban en época del capitalismo allí derrochado. Si fuera verdad que el modo de ser social determina la conciencia del hombre, el derrumbamiento en Rusia de la sociedad capitalista hubiera tenido simultáneamente que producir el desplome de la conciencia cristiana, puesto que el marxismo cree que la Religión es un efecto de la organización social basada en la dominación de una clase por otra.

Y bien a la vista está que ese desplome religioso no se ha producido ni lleva trazas de producirse en Rusia, sino todo lo contrario. ¿Qué es esto, en definitiva, sino un fracaso más de la filosofía marxista y una brillante confirmación de que las puertas del infierno no prevalecerán sobre Cristo?

OSCAR PEREZ SOLIS

Suscripción homenaje de la ciudad de Cáceres al nuevo Prelado

	Pta.
Suma anterior ...	1.154
Don Francisco Sánchez Solís	5
Srta. Andrea Candela Iglesias...	5
Don Antonio Silva Nuñez ...	10
Doña Micaela Ponce viuda de Agúndez ...	1
Señor Capellán de la Montaña ...	5
Suma y sigue, ...	1.225

En la lista del día 15, apareció con 20 pesetas una feligresa de San Mateo en lugar de Santa María.

Las suscripciones se reciben en «El Precio Fijo» y en la Administración de EXTREMADURA.

TERMAS DE MONTEMAYOR

CACERES

Reuma - Piel - Vias respiratorias - Avariosis - Gripe

Primero en concurrencia en todos los de su clase en España desde el año 1928 según Estadística Oficial

NUEVA DIRECCION:

Gran Hotel del Balneario

140 Habitaciones todo confort. Cuartos de Baño.

1 de Junio al 15 de Octubre

Homenaje popular al gobernador civil don Miguel Ferrero Pardo

SUSCRIPCION PARA ADQUIRIR UN BASTON DE MANDO

Suma anterior, 2.135'75, pesetas.
Don Victor García Hernández, 10;
don Domingo García Hernández, 10;
don Fernando Valhondo Calaff, 10;
recaudado en el Comité Radical de Ceclavín, 30; don Felipe Gutiérrez González, 5; don Francisco Gutiérrez Duque, 5; don Bernardo Pozas Amores, 5; don Arturo Matos Cuesta, 10; Frutería «Los Valencianos», 5; don Pedro Falces Belloso, 2; Federación Católica Agraria, 5; Empresa «Norba», 10; don Antonio Silva Nuñez, 10; don Pedro Rodríguez Macías, 5; don Sergio Pesado Blanco, Arroyo, Estación, 5; recaudado en el pueblo de Casatejada, 50; don Jesús Herrero, Malpartida de Cáceres, 3; recaudado en el pueblo de Montehermoso, 25; don Antonio Bonillas Cáceres, Alchescar, 10; don Juan Planchuelo, id., 0'50; señora viuda de Torno, 5; don Miguel López Redondo, 10; don Francisco Píxon, 2'50; don Jacobo Jiménez, 2'50.
Suma y sigue 2.381'75.
Centro Radical de Valencia de Alcántara, apareció con 2 pesetas y son 5.

Norba HOY:
TELEFONO 405 NO HAY FUNCION

MAÑANA JUEVES: A las 8 y a las 11

ESTRENO de la adaptación maravillosa del horroroso «Gato Negro» de Edgard Allan Poe Interpretado por los nuestros ases de la Universal

Satanas

BORIS KARLOFF y BELA LUGOSI

Presentación a todo lujo. El poder irresistible de la superstición. Noche de espanto. Triple asesinato. Ritos satánicos de Hjalmar. Éxito mundial.

COMPLEMENTO: Noticiario Fox Movietone en ESPAÑOL: Visitas oficiales en Bélgica. Inventos españoles. Fabricación de hierro y cemento. La fiesta de los gremios moros en Tángier y Tetuán. Alar de aéreo: Record de permanencia en el aire. Campeonato alemán de fútbol. La cuarta etapa de la vuelta ciclista a Francia. Los eternos rivales del Ring: Paulino Uzcundun y Max Bae.

Próximo reprens.

Luces de Buenos Aires La mejor película del infatigado CARLOS GARDAL.

Domingo 21: ESTRENO El drama más humano e intenso provocado por las pasiones de los hombres

CAPTURADOS (EN ESPAÑOL) por Leslie Howard, Douglas Fairbanks Jr., Paul Lukas, Margaret Lindsay

Notas sueltas

Un Saurer se precipita sobre un camión de Asalto resultando cuatro guardias heridos

Detención en Cáceres de un «escudriña ventanas»

Dos escuadras de guardias de Asalto del destacamento de Plasencia, a las órdenes del teniente don Alfonso Muñoz y Lozano realizaron ayer, secundando órdenes del gobernador de la provincia, una incursión a los pueblos de Casas del Castañar, Valdastillas, Cabezueta, Navaconcejo, Tornavacas y Jerte, en servicio de información y vigilancia.

Cuando regresaban en uno de los coches grandes que emplean para estos recorridos, divisaron en dirección contraria un autobús Saurer de cuatro toneladas y media que avanzaba por el centro de la carretera. Inmediatamente le hicieron las señales que determina el reglamento de circulación para que dejara paso libre sin conseguirlo. Ante la inminencia del choque el xofer de Asalto desvió su coche hasta hacer penetrar las dos ruedas de la derecha en la cuneta del mismo lado de la carretera. Sin embargo esto no fue suficiente para evitar que el Saurer se precipitara sobre él destrozándole toda la parte izquierda, la capota y el parabrisas.

A consecuencia del encontronazo resultaron heridos leves los guardias Antonio Blas Salgado, Miguel Lafuente Grande, Calixto Gómez Domínguez y Lorenzo Sánchez Huertas, y de pronóstico reservado Antonio Avila Bermejo, que sufre un fuerte golpe en el pecho, con probable fractura de alguna costilla.

El Saurer no sufrió ningún desperfecto ni ninguno de sus seis ocupantes resultó lesionado. El camión de Asalto llevaba 16 guardias y el citado teniente señor Muñoz.

Resultaron heridos los que iban sentados del lado que sufrió el encontronazo con el Saurer.

El xofer de éste, llamado Dionisio Torres, que no llevaba cédula personal ni carnet de conductor, fué detenido en el acto y trasladado a Plasencia.

Manifestó que no dejó paso al coche de Asalto porque a la derecha de la carretera, en el lugar donde se registró el choque, había un pequeño desprendimiento de tierra. El Juzgado interviene en este suceso.

servó la «faenita» que venía ejecutando a d'arlo.

«Camamuri» ha sido puesto a disposición del Juzgado municipal y del gobernador, que le impondrá una sanción como «premio» a su malsana curiosidad.

DESAPARICION DE JAMONES DE UN VAGON DEL FERROCARRIL

Del vagón, número 1.349 letra J, notó el jefe de estación de Almedralejo que había desaparecido cuatro jamones que se transportaban en otras tantas banastas.

Inmediatamente se puso el hecho en conocimiento de la Guardia civil, que realiza pesquisas en su busca.

GRAN TEATRO EMPRESA S. A. G. R. TELEFONO NUM. 22

El Jueves; a las 8 y a las 11

Un film que subyuga, realiza do en el fondo del Océano- **Honduras de infierno**

Protagonistas: Robert MONTGOMERY, Madge EVANS, Jimmy DURANTE y Walter HUSTON

Domingo: **El testamento del Doctor Mabuse**

La película de más audaces y misteriosas situaciones **EMOCIONANTE!!!**

Ecos de sociedad

La boda se celebrará el mes de octubre. Entre los novios se han valiosos regalos. Nuestra enhorabuena a los contrayentes y a sus respectivas familias.

NECROLOGICA:

Mañana, día 18, se cumple cuarto aniversario del fallecimiento del respetable caballero don don Mario Castellano Torres Castro.

Su muerte produjo general timiento en Cáceres, donde muy querido y estimado de las clases sociales.

Perteneció a gran número asociaciones religiosas y prácticas caridad con gran sentido cristiano. En tan triste fecha renovamos nuestro más sentido pésame a la desconsolada esposa, doña Elia nuesa, y a sus hijos, nuestros trañables amigos, don Juan, señores Elia y don José, rogando a todos lectores eleven al Cielo plegaria por el alma del finado.

RESTABLECIDAS:

Se encuentran restablecidas de la enfermedad que padecían, las hijas de nuestro querido director, don Antonio Reyes Huertas, señorita Mary y Marinita, lo que celebramos de todas veras.

«KODAK» Retina
Pesetas: 300

JAVIER - FOTOGRAFO

TOMA DE POSESION:

El nuevo delegado provincial del Trabajo, don Mario Zorrilla de la Arena, ha tenido la atención de comunicarnos la posesión de su cargo, en el que se nos ofrece incondicionalmente para todo cuanto redunde en beneficio del interés público.

Desearnos al señor Zorrilla de la Arena muchos aciertos en el desempeño de su misión, y quedamos muy agradecidos a su ofrecimiento.

Se vende casa y cochera en Clavellina número, 4. Razón: Roso de Luna, número 1.

Arriendo pisos principales y segundo en Margallo, número 3. Tienen instalaciones de agua fría y caliente, luz timbre, etc. Razón, Avenida de Cervantes, 21.

Se vende en buenas condiciones acreditada Farmacia de la viuda de don Felipe Vegas Boticario, única establecida en Hoyos (Cáceres) desde hace muchos años. Informar Miguel Vegas Fabián.—Hoyos.

Ama de cría se necesita estar en casa de los padres. Darán razón en Sánchez Garrido 1. Cáceres.

«La Extremeña» La primera y mejor Fábrica de Gaseosas de Extremadura: **AMBROSIO GONZALEZ (antes Castel) CACERES**

NARANJA Y LIMON NATURAL

Unicos refrescos higiénicos de calidad

PLACIDO SANCHEZ CARRION

Participa a su clientela que ha trasladado su CONSULTORIO DE MEDICINA INTERNA Y ENFERMERIA DADES DE NIÑOS a la Avenida de la República, 5

CONSULTA DE 11 A 1 TELEFONO, NUM. 271.

Manuel Salgado Durán Abogado - Procurador

Olmo, 5 CACERES Teléfono 391

A los que les gusta vestir bien y elegante

Pueden encargarse sus trabajos a la Sastrería de Juan José Vinagre (hijo), cortador con título y diplomado. Corte irreprochable. Especialidad en prendas de etiqueta. Se garantiza el corte y confección.

Moret, 16 (bajo) CACERES

DEPORTES

Los jugadores del Athletic se entrenan diariamente con vistas a los encuentros de Covilha

Se han cubierto las veintinueve plazas del autobús que irá a aquella ciudad portuguesa

Cómo venimos anunciando a nuestros lectores, los próximos días 21 y 22 de los corrientes y con motivo de las tradicionales ferias de Santiago se celebrarán en Covilha (Portugal) dos interesantes partidos de fútbol en los que contendrá el Athletic cacereño con el Sporting de aquella ciudad y el club de fútbol «Os Covilhenses».

Con este motivo entre los jugadores del Athletic se nota extraordinario entusiasmo y a diario acuden a los entrenamientos para mejorar de forma y lograr un lucido resultado para su club.

La directiva del Athletic también se preocupa de estudiar la mejor alineación que puede presentar el equipo con los elementos que actualmente dispone.

Podemos augurar que el «once» local va animado de los mejores deseos y con una moral excelente que ha de causar magnífica impresión en Covilha.

El autobús en que se trasladarán a esta ciudad los jugadores del Athletic, saldrá en la madrugada del domingo, y están ya cubiertas las 29 plazas que hace.

Los jugadores estarán de regreso en Cáceres el próximo martes. Con ellos se trasladará a Covilha nuestro redactor señor Rosado que informará a los lectores de EXTREMADURA de las fases de ambos partidos de fútbol y de los demás actos que en honor de Cáceres van a ser celebrados en aquella ciudad.

SOLUCIONE usted su problema!

para conseguirlo es preciso que Vd., hombre o mujer, tenga del suyo, un juicio razonable y eficiente, que le aporte con un consejo, una nueva orientación.

¡No lo haga Vd. difícil!

Acuda a nosotros, nuestra utilidad está demostrada.

CONSULTORIO LEAL

Jorge Rodríguez Bravo

Apertura, cierre y dirección de Contabilidades, :: Oficina de Prácticas Mercantiles, :: Contabilidad General y de Empresas. Matemáticas, Algebra y Cálculo Mercantil :: Correspondencia, Taquigrafía, etc. :: Clases diarias para jóvenes de ambos sexos y especiales para retardados mentales

Calle de Diana, 7, bajo derecha

Radio Reparaciones de toda clase de aparatos

Gran taller montado con todos los últimos adelantos.-Personal competéntísimo y especializado ::

Reparaciones con presupuesto previo Lámparas TUNGSRAM para todos los modelos, a precios de fábrica

Representación provincial de los magníficos aparatos **R. C. A. (S. I. C. E.)**

Tomamos a cambio toda clase de receptores

FELIX CRESPO DE URIBARRI

Agencia oficial FORL

Avenida de la República, 3. Teléfono, 371.

CAMAMURI TIENE UNA CURIOSIDAD MALSANA

Desde hace varios días se tenía conocimiento de un individuo que próximamente a la salida del público de los cines locales, de las secciones de la noche, se dedicaba a acechar el momento en que los vecinos de la calle de Colón y Afueras de Carrasos, se disponían a acostarse, luego de abrir las ventanas de los pisos bajos que habitan para defenderse contra el calor.

El sujeto en cuestión levantó algunas persianas, logrando sorprender a algunas personas que se notaron observadas y dieron cuenta de ello a la policía.

El desconocido que había sido divisado de lejos varias noches lograba evadirse ante la presencia de los uniformes de Asalto, o de los serenos, pero por fin éstos han logrado detenerlo por aquellos lugares, resultando ser un xofer llamado Julio Ganso Redondo (a) Camamuri, quien ha negado los hechos que se imputan. Sin embargo se nos dice que ha sido reconocido por alguien que ob-

Servicio económico de Omnibus

A Baños de Montemayor y Béjar

Se conciertan excursiones a precios muy económicos para Baños de Montemayor y Béjar; saliendo el sábado de cada semana y regresando el lunes.

Avisos: Concepción, 6

Vendo chotos para sementales de pura raza holandesa, de seis, ocho y diez meses, hijos de toro holandés y de las vacas que ganaron el primer premio en el concurso de ganados de Cáceres.

Para tratar, con don Andrés Corchado. Tomás Meabe, 1. Cáceres.

Notas municipales

En el tablón de edictos del local del excelentísimo Ayuntamiento se ha fijado un anuncio de subasta de un solar de 15 metros de fachada por 25 de fondo, en la Avenida de Alejandro Lerroux, a continuación del que ha sido adjudicado recientemente a don Juan Pedro Rodríguez Ledesma, al precio de 15 pesetas por metro cuadrado.

Cáceres, 17 de julio de 1935.

«PALACE»

Confitería y Pastelería

Viuda de José Rubio

Pablo Iglesias, 26 Cáceres

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico omnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 4 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana.

Noticias e informaciones de la madrugada

LA SESION DE CORTES

Empezó la discusión del articulado del proyecto de Ley de restricciones

También se discutió, nuevamente redactado, el proyecto sobre la celebración de elecciones para cubrir las vacantes de vocales del Tribunal de Garantías Constitucionales

LA INTERPELACION DEL SEÑOR MORENO QUESADA

Madrid, 17 (1 m.)—El señor Moreno Quesada continúa su interpelación al ministro de Comunicaciones y lee varios datos estadísticos para demostrar que existen las deficiencias que denuncia.

Contesta el señor Lucía, quien empieza por leer otros datos para demostrar que los del señor Moreno Quesada eran erróneos.

Reconoce algunas de las deficiencias señaladas, pero lamenta no poder atenderlas.

Dice que en todo caso este asunto puede ser objeto de una enmienda o voto particular al proyecto de ley de bases de Correos y Telégrafos. Rectifica el señor Moreno Quesada y afirma que los datos aportados por el ministro son erróneos.

Termina insistiendo en sus puntos de vista.

El ministro de Comunicaciones también rectifica.

ORDEN DEL DIA. — DICTAMENES DE LAS COMISIONES

Se entra en el orden del día y se ponen a discusión varios dictámenes de las comisiones especiales.

Todos son aprobados sin oposición alguna, figurando entre ellos el de autorización al ministro de Hacienda para emitir bonos de Tesorería al 4 por 100.

También se aprueba uno de la Comisión de Agricultura sobre los préstamos anotables del Crédito Agrícola.

LAS ELECCIONES PARA VOCALES DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Sigue la discusión del dictamen de la Comisión de Presidencia, nuevamente redactado, acerca de las elecciones para vocales del Tribunal de Garantías Constitucionales.

El señor González López, de Izquierda republicana, consume un turno en contra y dice que el dictamen que ahora se presenta es peor que el anterior.

Expone su criterio de que el asunto que hay que resolver primero es del restablecimiento de la normalidad en la vida municipal celebrando elecciones para que se renueven los ayuntamientos.

Afirma que mientras así no se haga, los diputados de su minoría harán obstrucción a todos los dictámenes que sean de esta naturaleza.

Le contesta el ministro de la Gobernación y dice que la legislación vigente en esta materia puede tener una doble interpretación y por ello precisa que se apruebe este dictamen.

El Gobierno tiene un criterio definido que es el de que las elecciones para vocales del Tribunal de Garantías se celebren cada cuatro años.

Por esto mismo opina que es impropiciente que se celebren ahora elecciones.

También hace algunas aclaraciones el señor Armasa, miembro de la Comisión.

Se da por terminada la discusión de la totalidad y se pasa al articulado, empezándose por un voto particular del señor Salvador.

Lo defiende el propio interesado y le contestan el señor Molero y el ministro de la Gobernación.

Pide el interesado votación nominal y el voto queda rechazado por 99 votos contra 12.

PROYECTO DE LEY DE RESTRICCIONES

Continúa la discusión del proyecto de ley de restricciones y el señor Villanueva, que había quedado en el uso de la palabra en la sesión del viernes, sigue su discurso en contra de la totalidad.

Afirma sin embargo que no debe tolerarse que haya funcionarios con duplicidad de sueldos y otros en cambio cobren solamente 2.500 pesetas anuales.

El señor Santaló también se opo-

ne al dictamen, calificando la ley de restricciones de inoportuna e innecesaria.

El ministro de Hacienda, señor Chapaprieta contesta a todos los oradores empezando por exponer la situación en que se encontró la hacienda al entrar en posesión de la cartera.

Dice que aquella era una situación anómala a la que había de responder con otra enérgica, que ha constituido su norma de actuación. Los frutos yase están viendo en la disminución de los gastos y en el aumento de los ingresos.

Había que llegar a adoptar todas las medidas a fin de que el déficit o subiera a los mil millones.

Alguien ha sugerido que estas restricciones han debido dejarse para el mes de octubre, pero él no lo cree así.

Hay que tener en cuenta que el proyecto de restricciones es solamente para dos o tres meses, pues después con los nuevos presupuestos ya no serán necesarias medidas de esta índole.

No significa por tanto, tampoco, que se concedan plenos poderes al Gobierno.

Ni se puede decir que el proyecto sea anticonstitucional, puesto que cae de lleno en el artículo 61 de la ley de Estado.

Señala después los numerosos daños que pretende evitar, que no significarán perjuicios para los funcionarios.

Se ha dado el caso de que en la Dirección general de Seguridad se escaseara el personal, mientras en algún ministerio había 120 mecanógrafos sobrantes.

Los funcionarios modestos quedarán beneficiados con esta ley, pues el propósito del ministro es acabar con los sueldos de 80 y 90.000 pesetas.

El ministro de Estado da lectura a un proyecto de ley de su departamento.

Rectifica el señor Vidal y Guardiola, afirmando que la labor de los funcionarios debe ser de colaboración con el Estado.

Insiste en sus puntos de vista de su primer discurso y anuncia que la actitud de la Lliga regionalista no es obstrucción, sino de colaboración.

Se pasa a la discusión del articulado y el señor Badía defiende una enmienda que el señor Vidal y Guardiola tiene presentada al artículo primero.

Le contesta en nombre de la Comisión el señor Aza, oponiéndose a su aprobación.

Pide votación nominal el señor Badía y por no haber número de diputados suficientes se aplaza.

El presidente de la Cámara levanta la sesión a las nueve en punto de la noche.

DE LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA

Los decretos firmados por el señor Alcalá Zamora

Madrid, 17 (1 m.)—El jefe del Gobierno, señor Lerroux, al llegar ayer tarde a la Cámara entregó a los periodistas la nota de los decretos que habían sido firmados por el presidente de la República, en los que figuran todos los que fueron aprobados en el Consejo de ministros y los siguientes:

Varios títulos de procuradores. Normas para la aplicación de la Ley del Voluntariado en el Ejército. Ascendiendo a capitán de fragata a don Pablo Hermida.

Disponiendo que los servicios de investigación y vigilancia de los transportes por carretera pasen a depender de las Jefaturas de Obras Públicas, en las que se creará un negociado que se titulará «Inspección de Carreteras».

Aprobando los expedientes de su- bastas para realización de obras en Jaén, Valladolid y otras provincias que se mencionan en la relación.

Ley de Bases de los Jurados Mixtos.

LA POSICION DE LOS DE LA LLIGA

No la harán pública hasta que no llegue Ventosa

Madrid, 17 (1 m.)—Los informadores políticos se entrevistaron ayer con algunos diputados de la Lliga para conocer la posición de esta minoría en lo tocante al proyecto de ley de restricciones y los motivos en que fundamentan la obstrucción en el caso de que la haya.

Los interpelados contestaron que no tienen puntualizado nada sobre esto y que no lo harán público hasta que regrese de Barcelona el señor Ventosa.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El acta contra Azaña y Casares se discutirá antes del cierre del Parlamento

Madrid, 17 (1 m.)—Los periodistas se encontraron en los pasillos del Congreso con el ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, y le preguntaron que si ya se había entrevistado con don Santiago Alba, para tratar del dictamen de acusación contra Casares Quiroga y Azaña.

Contestó el señor Portela que lo había hecho ya por la mañana y habían quedado de acuerdo, aunque no ha podido señalarse fecha.

Todo depende, añadió, de la actitud que adopten los diputados en la aprobación de los proyectos que están sobre la mesa.

Insistieron los periodistas en preguntar que si se discutiría antes del cierre de las Cortes y el interpelado les contestó afirmativamente.

Dijo también el ministro que habían estado hablando del proyecto de ley electoral.

A este respecto un reportero le dijo que si este proyecto se aprueba tal como está redactado, los de Azaña y el resto de los partidos similares no se presentarán a las elecciones.

El señor Portela respondió que eso es sensible y habrá que tenerlo en cuenta cuando se trate del asunto en el Parlamento, porque se proyecta una ley que atiende las aspiraciones de todos los partidos y no la de un sector solo.

EN LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO

Las visitas al señor Lerroux

Madrid, 17 (1 m.)—El conde de Vellellano visitó ayer tarde al jefe del Gobierno señor Lerroux, para hablarle de diversos problemas.

También visitó a don Alejandro el señor Comin para darle cuenta de la situación en que se encuentran algunos pueblos con motivo de las recientes tormentas y de la crisis que padece Carriena por haber sufrido las vides de aquella comarca una epidemia desconocida que las ha destruido por completo.

El presidente del Consejo prometió tratar de estos asuntos en la próxima reunión ministerial.

LOS SUICIDAS

Se arroja al paso de un tren

Madrid, 17 (1 m.)—En el kilómetro 2.500 de la línea de Madrid a los Alcázares un desconocido se arrojó al paso de un tren y quedó completamente destruido.

Ni en las ropas ni en ninguna parte del cuerpo se han encontrado señales por las que se le pueda identificar.

Propague EXTREMADURA

ACCIDENTE DE TRABAJO

Se hiere al caerse de un andamio

Madrid, 17 (1 m.)—En las obras que se realizan en el nuevo mercado de pescados el obrero Antonio López Ruiz, tuvo la desgracia de caerse de un andamio.

Se produjo lesiones de pronóstico reservado.

EN BARCELONA

Embargo de los bienes de 4 ex concejales

Barcelona, 17, (1 m.)—Por el Juzgado número 2 se procedió ayer al embargo de los bienes de cuatro ex concejales que están procesados por su intervención en los sucesos revolucionarios de octubre.

En sucesivos días se procederá al embargo de los bienes de los restantes procesados.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Joven gravemente herido

Lérida, 17 (1 m.)—En la carretera de esta capital a Balaguer un automóvil atropelló al joven de 15 años José Mar.

Le produjo fractura en ambas piernas.

EN TARRAGONA

Niño atropellado por un automóvil

Tarragona, 17 (1 m.)—Un automóvil que circulaba a gran velocidad atropelló al niño de diez años Amadeo Matamoros Fuster.

En el accidente resultó el niño gravemente herido, con la fractura de la clavícula y de los dos brazos.

FINANCIERAS

Cambios de monedas

Madrid, 17 (1 m.)—En el día de ayer rigieron en Bolsa las siguientes cotizaciones en el corro de moneda extranjera:

	Cifra de ventas	Cifra de compras
Dólares	7'34	7'31
Florines	4'99	4'98
Marcos oro	2'96'5	2'94'5
Liras	60'50	60'30
Libras	36'30	36'20
Francos	48'45	48'35
Escudos portugueses	33'30	32'80
Suizos	239'75	239'50
Belgas	123'75	123'25

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR ALBA

Orden del día para la sesión de esta tarde

Madrid, 17 (3 m.)—El presidente de la Cámara, señor Alba, al recibir a los periodistas les manifestó que la sesión de esta tarde empezará con dos interpelaciones.

Seguirá una proposición de ley sobre asuntos municipales que defenderá el señor Calvo Sotelo.

A este diputado le contestará el ministro de la Gobernación.

El tiempo restante se dedicará al proyecto de ley de restricciones.

También el señor Alba se mostró optimista y expuso su creencia de que esta ley quedará aprobada dentro de la presente semana.

Dijo también a los informadores que hoy piensa celebrar una conferencia con los señores Lerroux y Gil Robles para trazar el plan parlamentario. Después reunirá a los jefes de minoría con el mismo fin.

Por último manifestó que piensa citar a los diputados de la mayoría con objeto de que se celebren las votaciones de «quorum» que hay solicitadas.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Restricciones, Repoblación forestal y Reforma agraria para antes de las vacaciones

Probablemente el viernes, aunque haya que prorrogar la sesión, se discutirá el acta de acusación contra Azaña y Casares Quiroga

Madrid, 17 (3 m.)—El Consejo celebrado en la mañana de ayer en el Palacio de la Presidencia careció de importancia.

Solamente se destacó el informe hecho por el ministro de Hacienda acerca de la situación económica.

Mostró el señor Chapaprieta confianza de que en esta misma semana quedará aprobado el proyecto de ley de restricciones, manteniendo el criterio de aceptar algunas enmiendas de las que hay presentadas y no entablando debate sobre otras, que no ha de aceptar para que no se demore la discusión.

Dió cuenta el ministro de la situación favorable de la Bolsa y mostró su propósito de realizar en el Otoño algunas conversiones de Deuda.

Al cambiar impresiones sobre la labor parlamentaria se convino en que antes de las vacaciones habrán de ser aprobados los proyectos de restricciones, repoblación forestal y reforma de la Ley de Reforma Agraria.

El acta de acusación contra Azaña y Casares Quiroga también se discutirá antes del cierre de las Cortes, dándose como seguro que será en la sesión del viernes de la actual semana.

El Gobierno tiene el propósito de que este asunto quede terminado en una sola sesión, aunque tenga que establecerse alguna prórroga por el tiempo necesario.

Se ocuparon también los ministros de la obstrucción de la Lliga que parece obedece al disgusto que tiene por la situación en que en la Generalidad de Cataluña se encuentra en el asunto de las contri-

buciones. El ministro de Hacienda se propone estudiar detenidamente esta cuestión a fin de aportar una fórmula satisfactoria para todos.

El ministro de Estado dió cuenta de la situación política en el exterior, y con este motivo se habló de nuestras negociaciones comerciales y de la ruptura de las que se mantenían con Francia.

A última hora parece que la situación ha mejorado notablemente y que se llegará a un acuerdo para que cese la guerra de tarifas entre ambos países.

FUERA DEL CONSEJO

Fuera del Consejo los ministros conversaron acerca del discurso pronunciado últimamente por Azaña en Bilbao.

Los ministros radicales lamentaban que éste político siga inclinándose a los elementos de extrema izquierda.

Un ministro del partido que acaudilla el señor Lerroux decía que la situación política está clara y que lo mismo que las izquierdas procuran solidarizarse con los elementos revolucionarios, ellos debían afianzar más la unión con las fuerzas contrarrevolucionarias, que son la CEDA y los agrarios.

El ministro de Agricultura, señor Velayos opina que el proyecto de reforma de la Ley de Reforma Agraria ha de ser muy combatido, pero ha de pasar sin modificaciones.

A este respecto se lamentaba de que los elementos gubernamentales sean los que más enmiendas han presentado.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

Está muy bien impresionado del desarrollo de los debates

Madrid, 17 (3 m.)—Al terminarse la sesión de la tarde de ayer, el ministro de Hacienda fué muy felicitado en los pasillos del Congreso por el discurso que había pronunciado al discutirse la totalidad de la ley de restricciones.

Dijo entonces el señor Chapaprieta que con su discurso solamente había querido indicar la pauta a seguir, y hacer ver que con la referida ley no se quieren cometer atropellos, como insistentemente se viene afirmando.

Agregó que estaba muy satisfecho del desarrollo de los debates y de que la Cámara se hubiera mostrado tan amable con él.

De este modo opina que no será difícil que el referido proyecto quede aprobado en la actual semana.

De la sesión de esta tarde se le dedicarán cuatro horas y así podrá terminarse con más facilidad.

En Ecija se queman 4 cosas

Sevilla, 17 (3 m.)—Comunican de Ecija que ayer se produjo un incendio que destruyó cuatro casas pertenecientes a modestos agricultores.

A pesar de los esfuerzos realizados por el vecindario, no se pudo salvar ningún objeto.

Por fortuna no han ocurrido desgracias personales.

Incendio en la Estafeta del muelle

Cádiz, 17 (3 m.)—En la estafeta de Correos del muelle se produjo ayer un incendio de bastante importancia.

Se quemó parte de la correspondencia que estaba dispuesta para enviarse a Canarias, incluso algunos certificados y valores.

Se practican diligencias para esclarecer el hecho.

XXIX VUELTA CICLISTA A FRANCIA

La etapa Niza-Cannes, ganada por el belga Romain Maes

Cannes, 17 (3 m.)—La salida de Niza para realizar la undécima etapa de la XXIX Vuelta Ciclista a Francia se dió a las tres treinta de la tarde, hora francesa.

La etapa Niza-Cannes comprende de 126 kilómetros y tiene dos cuevas puntuables para el Gran Premio de la Montaña.

Antes de partir, los corredores guardaron un minuto de silencio en memoria del corredor español Francisco Cepeda, fallecido víctima de un accidente en esta prueba.

Los corredores españoles también han tomado la salida, en contra de lo que se creía.

Empieza la etapa y los routiers corren en pelotón uniforme.

Desde los primeros momentos se destaca el belga Romain Maes y en cambio el francés Vietto sigue bastante retrasado.

Este último está haciendo muy mala carrera.

En la subida de la Bran pasa el primero Di Paço seguido Aerts.

En la cuesta del Taubie Camusso ha logrado pasar el primero pero en la bajada el belga Romain Maes hace increíbles esfuerzos hasta lograr darle alcance y pasarlo.

Así se corren los primeros diez y siete kilómetros logrando los del pelotón alcanzar nuevamente a Romain Maes.

A la meta entran por el siguiente orden:

1. Romain Maes, 4 h. 24 m. 53 s.
2. S. Maes, 4 h. 25 m.
3. Camusso.
4. Peire.
5. Lapebie.
6. Ruozzi.
7. Speicher, 4 h. 28 m. 4. s.

CLASIFICACION GENERAL

En la clasificación general figura el belga Romain Maes a la cabeza con seis minutos de diferencia sobre Camusso y ocho sobre Speicher.

NUESTROS CORRESPONSALES

Plasencia

FIN DE CURSO

Hoy se ha celebrado en esta ciudad uno de los actos más simpáticos; la distribución de los certificados de cultura general a los niños que han cumplido la edad escolar, y la inauguración de la exposición de trabajos realizados por los alumnos durante el curso que finaliza.

A las nueve de la mañana es materialmente imposible dar un paso por los alrededores del grupo «Ramón y Cajal», que es donde se va a celebrar el acto. Niños y niñas de las escuelas, estudiantes y obreros, algunas señoritas y muchos padres de familia se han dado cita para asistir a esta fiesta de cultura.

Permitida la entrada, en pocos minutos se llena uno de los salones de actos del grupo, que es donde tendrá lugar la distribución de los «certificados». Asiste una representante del Ayuntamiento. A las diez comienza el acto, bajo la presidencia del culto inspector de Primera Enseñanza de esta Zona, don Antonio de la Cámara, el cual concede la palabra al director del grupo, señor Gómez de la Rúa.

Muy afectado por ser la primera vez que bajo su dirección se cele-

Los maestros que he tenido han sido todos muy buenos; explicaba con sencillez las lecciones para que nuestros infantiles cerebros entendieran bien las ideas que en ellas nos daban.

Y así, casi sin darnos cuenta, nos hemos ido elevando desde la ignorancia a la cultura.

En cambio, tuve otros desgraciados compañeros que por no atender ni estudiar quizás el día de mañana no sabrán cómo ganarse el pan; pero de esto la culpa solo la tienen ellos, porque cuando el maestro hablaba, ellos reían; cuando el maes-

FAJAS DE TODA CLASES

Confecciones F. Cortés

Sandes, 21, principal.—Cáceres

tro explicaba, ellos jugaban. Pero puede ser que cuando sean hombres se tornen las cosas y en vez de risas y juegos sean lágrimas de hambre y de arrepentimiento, y entre honrados y amargos sollozos, dirán estas palabras: ¡Qué desgraciado soy! Y todo por no atender al maestro. ¡Ah! ¡Si yo hubiera sabido esto! Y otras muchas así.

García, Valentín Jiménez, Mariano Vicente, Andrés Chamorro, Petra Merino, Felisa Montero, Epifania Merino, Irene Fernández, Emilia Bermejo, Encarnación Pérez, Carmen Gutiérrez, Angeles Hernández, Angela Alonso, Valentina Ayala, Josefa Muñoz, Isidora Iglesias y Damiana Galayo; de la graduada de niños número 2, Antonio García Manzano.

Al recibir los niños este galardón, el señor Cámara los felicitaba dándoles la mano, y el público aplaudía a cada uno de los niños que recibía el documento. Terminado el reparto, hizo el resumen el señor inspector. Sus primeras palabras son de felicitación a los niños, que hoy, por imperio de la Ley, terminan su etapa de escolares. Con bellas y hermosas palabras les alienta a que no abandonen el camino emprendido, y no se olviden de la escuela ni de los maestros. Aconseja a los padres, y sobre todo a las madres, que colaboren con el profesor para que la educación e instrucción de sus hijos sea lo más eficaz posible.

Habló sobre la emigración de familias a la ciudad para dar carrera a sus hijos, y los resultados de este exodo es el restar brazos a la Agricultura, y lo que es peor, muchos de esos estudiantes faltos de voca-

Brozas

Carta encontrada en la vía pública digna de publicarse.

«Brozas a 14 de julio de -935. Mi querido amigo Celipe En los Madriles.

Dispensame que no aiga contestao antes a tu carta del mes de junio, pues a s'io por andar atareao en la siega y la cosecha. Como se conoce el cariño que le ties al pueblo y que no pues desimular, por cuanto preguntas mas que un libro. E da decite respeto a la política, que el lider como le decían en los papeles sa ido ya del pueblo y amor quedao mu tranquilos sin el.

Estamos mu alegres por que ban a trae el telefono, pa oirnos unos a otros y a dao el alluntamiento sobre diez mil dales y no bente mil como decia er periodico y los otros diez mil los an dao los principales contreyuentes, eso es la pura berda: se oye por er pueblo que trabajan mucho los señores concejales pa prepara trabajo pa los obreros en ibierno, que ban a trae agua potable que no conosco, ban a ace otra charca, a reforma el matadero y la plaza de la carne como tu saves, es una berguenza que esten asi, ban a ace casas varatas pa el paseo de las santos y santa lucia pa los obreros, por que los probes estan aciendo chozos en el campo pa poderse recoge, pues no ai casa pa arriendo; también e oido que ban a bende la desa de la

Jacobo Rebollo

Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general :-

Instalaciones de T. S. H.

— Luz y Timbre :-

Aviso: Santiago, número 14, principal

CÁCERES

EL UNICO COCHE PEQUEÑO INTERESANTE EN EL MERCADO

Fiat Balilla

Antonio Plá Alvarez, Avenida de Cervantes, 6.-Teléfono, 227

bran estos actos, saluda a todos, y espera que los padres de familia y pueblo miren con cariño y simpatía la obra de la escuela. Manifestó que a pesar de la escasez de material, los maestros lo han suplido, para que no desmereciera su trabajo. Despidió, dando sanos consejos, a los alumnos que dejan la escuela, de los que espera no olviden a sus maestros, los cuales sentían en el alma su marcha a otros quehaceres.

A continuación se despidió de sus compañeros de escuela, en nombre de todos los que han de abandonarla, el niño Fabián Galayo, uno de los chicos más aventajados del grupo. El discurso ha sido hecho por él y, como está bastante bien, taquígraficamente tomado, lo traslado a las cuartillas.

A los niños del grupo escolar «S. Ramón y Cajal».

Queridos compañeros: Yo ya me voy de esta querida escuela, en la que he pasado casi todos los años de mi infancia.

Quando yo entré en este lugar, apenas si sabía leer; pero atendiendo un poquitin a las explicaciones del maestro he logrado adquirir un grado de cultura regular.

Pero la cosa ya no tiene remedio.

Compañeros: Trabajad mucho en la escuela, reír, saltar y jugar en el recreo, que después de algunas horas de estudio el cuerpo, el alma y el entendimiento necesitan alguna expansión para poder volver a las tareas ordinarias sin el cansancio intelectual. Aprovechaos bien de la escuela y del recreo.

Todo estos consejos os los da un compañero que sabe algo de lo que hay que hacer en la escuela y que desea vuestro bien.

Ni que decir tiene que fué premiado con muchos aplausos de todos los concurrentes.

El representante del Ayuntamiento, don Ricardo Gómez, pronuncia breves palabras para manifestar su simpatía por la escuela y felicitar a los maestros, que tanto se desvelan por educar e instruir a la niñez.

El inspector, señor Cámara, hizo el reparto de «Certificados» a los niños y niñas siguientes: Del grupo escolar «Ramón y Cajal», Fabián Galayo, Artemio Girón, Román Hernández, Justo González, Virgilio Daza, Francisco Sánchez, Arturo Albín, Severiano Merino, Fermín

ción para el estudio, se convierten en señoritos vagos, que son parásitos de la sociedad. Se lamentó del poco interés que algunas personas tienen por la enseñanza, las cuales, a pesar de haber sido invitadas a estos actos, no han concurrido a los mismos. Esto le obliga a decir públicamente que la escuela nacional puede parangonarse con los mejores centros privados y particulares no sólo de la provincia, sino de España entera. Y terminó tan elocuente discurso, dando las gracias a los que habían asistido y alentando a los maestros a que siguieran el camino emprendido.

En algunos párrafos, así como al terminar fué muy aplaudido, igual que los anteriores oradores.

Seguidamente se verificó la inauguración de la exposición, viéndose, tanto en trabajos de niños, como de niñas, verdaderos primores, que no voy a enumerar por no hacer demasiado larga esta crónica. Lo que sí puedo decir es que el número público que desfilió tanto por la graduada Ramón y Cajal como por las números 2 y 3 de niños y niñas felicitó efusivamente a los señores maestros.

EL CORRESPONSAL

Taller mecánico de Carpintería y Ebanistería
Sancti-Spiritu, 14 CACERES
Santiago Porra

I. GIRAUD
DENTISTA
Plaza Mayor, 3.- Cáceres - Tel. 170



Si en la oficina... siente mareos, cansancio mental o excitación nerviosa, pida por teléfono a la farmacia un frasco de Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Este energético reconstituyente tiene la aprobación de la Academia de Medicina por ser el más eficaz para combatir con éxito seguro:

ANEMIA-NEURASTENIA AGOTAMIENTO MENTAL Y FISICO.

Es un potente restaurador de fuerzas, que puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel

ABANICOS

ALMACENES

«TERIO»

Nuevo horario de trenes

COMPANIA DE M. Z. A.
Salida de Cáceres

Mixto número 1.705, para Mérida, a las 7'10.
Correo número 713, para Mérida y más allá, a las 17'10.
Llegada a Cáceres
Correo número 712, de Mérida y más allá, a las 11'15.
Mixto número 1.706, de Mérida y más allá, a las 21'10.

COMPANIA DEL OESTE
Salida de Cáceres

Número 112. Correo para Valencia de Alcántara (1.ª, 2.ª y 3.ª), a las 4'56.
Número 142. Mercancías discrecional para Madrid (1.ª, 2.ª y 3.ª), a las 7'25.
Número 122. Mixto discrecional para Astorga (1.ª, 2.ª y 3.ª), a las 13.
Número 144. Mercancías discrecional para Valencia (1.ª, 2.ª y 3.ª), a las 15'45.
Número 104. Rápido discrecional para Madrid (1.ª y 2.ª), a las 14'20. Este tren circula los martes, jueves y sábados.
Número 114. Correo para Madrid, Salamanca y más allá (1.ª, 2.ª y 3.ª), a las 22'40.

Llegada a Cáceres

Número 111. Correo de Madrid, Salamanca y más allá (1.ª, 2.ª y 3.ª) a las 5'05.
Número 141. Mercancías discrecional de Valencia de Alcántara (1.ª, 2.ª y 3.ª), a las 11'30.
Número 121. Mixto discrecional de Astorga (1.ª, 2.ª y 3.ª), a las 15'15.
Número 101. Rápido discrecional de Madrid (1.ª y 2.ª), a las 17. Circula los lunes, miércoles y viernes.
Número 143. Mercancías discrecional de Madrid (1.ª, 2.ª y 3.ª), a las 20'40.
Número 113. Correo de Valencia, de Alcántara (1.ª, 2.ª y 3.ª), a las 24.

Veraneo en Portugal

Este año por dificultades del cambio los cambistas portugueses venden sus escudos bastante más caros que su cotización.

Os conviene llevarlos cambiados, pudiendo adquirirlos a mejor precio en la estación de Valencia.

Escribid pidiendo informes, tarifas, etc. a Vicente Loustau. Apartado 1, teléfono 13.—Valencia de Alcántara.

Eulogio Criado Romero

Corredor de Comercio Colegiado
Avenida de Cervantes, 52 y 54 (bajo)
Teléfono 342.—CÁCERES

Estuches de papel y sobres

2'95 con la imagen del Sagrado Corazón de Jesús

De 50 cartas y 50 sobres en papel gisla, clase superior, se venden en "Editorial Extremadura" desde 2'95

Fábrica de Mosaicos y Almacén de Maderas

LOZA SANITARIA Y CUARTOS DE BAÑOS

MARCOS MARINO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Galán y G. Hernández, 6.-Teléfono 147 CACERES

CASA JABATO

FERRETERIA-COLONIALES

Manuel Rubio Rosado

Teléfono, 179

Cerveza LA CRUZ BLANCA Puede servirse desde las fábricas de Madrid o Salamanca

Para pedidos dirigirse al Almacén de Coloniales de

MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ

Carretera de Salamanca. CACERES Teléfono, 251



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuídalo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Notas locales Acontecimientos raniegos

Hasta nosotros han llegado noticias de los preparativos que se están haciendo para constituir una comisión de importantes y destacados elementos de la localidad para estudiar el desarrollo de un atractivo programa de festejos durante el verano, en fechas señaladas.

Sabemos que se piensa en festejos taurinos nocturnos, y una parte deportiva propia de la estación, sobre la que se guarda gran reserva.

En muchas de las fiestas, vestidas goyescas, reuniones en hoteles, etc, será condición indispensable el uso de determinados modelos de traje.

Toda mujer que en cualquiera de los actos apuntados quiera tomar parte, deberá tener presente que quiere ser «una elegante», deberá adquirir los géneros para sus trajes en «La Muñeca» donde encontrará a precios sin competencia Miramba, género inarrugable, ponja-seda, crespones estampados de gran gusto; sedas mate en hilo y labrado; hilo estampado; «Odiava» la esponja de algodón y lavable.

«¡Ah!, y para su confección con arreglo a los últimos modelos nadie como la Profesora en Corte señorita Paula Caso».

Fíjese bien. «LA MUÑECA». ROSENDO CASO P. Iglesias 2. Cáceres

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Consejo de ministros en Palacio

El presidente de la República, según Saldrán con dirección a Africa a fines de este mes unos trescientos aviones de combate

En el Consejo se examinó extensamente la situación económica, la de orden público y la parlamentaria

Madrid, 17 (4 t.)—Esta mañana ha tenido lugar en Palacio un Consejo de ministros, bajo la presidencia del jefe del Estado.

La reunión ha sido más extensa que de costumbre, por comenzar a las diez y media de la mañana y no terminarse hasta la dos de la tarde.

El primero en salir del Palacio fue el ministro de Marina señor Royo Villanova, quien a preguntas de los periodistas manifestó que el presidente de la República había pronunciado un discurso muy interesante, pero se negó rotundamente a decir sobre qué puntos había versado.

LA REFERENCIA OFICIOSA

Poco después salió el ministro de comunicaciones, señor Lucía, quien como de costumbre facilitó a los periodistas la referencia oficiosa de los asuntos tratados en el Consejo y el Consejo.

Dijo que se habían ocupado extensamente de la situación internacional y económica, del orden público y la labor parlamentaria.

Como el señor Lucía no fuera más preciso los periodistas le preguntaron sobre que tema había versado el discurso del presidente de la República que el ministro de Marina juzgado muy interesante.

El señor Lucía se limitó a contestar: Ya he dicho a ustedes sobre qué puntos nos hemos ocupado en el Consejo y con esto está dicho todo.

NOTA OFICIOSA

Una nota oficiosa del Consejo con los siguientes asuntos aprobados en el mismo:

Se acuerda la creación

JULIO ROSADO
Sacerdote y Abogado
Plaza Mayor, 25, 2.º Cáceres

de una cárcel de mujeres en Granada.

Obras públicas.—Se autoriza la construcción de almacenes en los muelles del puerto de Alicante.

Marina.—Se acuerda la adquisición de un receptor radiotelegráfico para la base naval de Cartagena.

—Un proyecto de ley creando plazas de gracia para cursar estudios en la escuela naval y en otros centros dependientes del ministerio, en beneficio de los nietos del almirante don Serafín Bustamante.

—Decreto sobre el personal de este departamento.

—Se acuerda conceder la Cruz de Sufimientos por la Patria, al teniente de navío don Juan Cirilo Moreno.

UNA NOTA DE LA SECRETARIA DE LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA

En la secretaria general de la Presidencia de la República han facilitado una nota a los periodistas diciendo que Su Excelencia marcha de veraneo a las posesiones de la Granja, por cuyo motivo quedan suspendidas todas las audiencias y visitas a excepción de las que pudieran hacerle los diputados a Cortes mientras permanezca abierto el Congreso.

Se ha fijado los viernes para recibir esta clase de visitas.

Se arrienda la rastroje rayagostadero de la dehesa «Redondilla». Para tratar con su dueño don Ramón Jiménez; Plaza Mayor, 19.—Cáceres.

Información de Madrid
alcalde no se reintegrará a su puesto hasta dentro de unos días

Madrid, 17 (4 t.)—Esta mañana en el Ayuntamiento el alcalde Madrid, señor Salazar Alonso, dijo a los periodistas que solamente había ido a cumplimentar al jefe accidental, señor Verdes Montenegro, pues él no se reintegraría a su puesto hasta dentro de unos días.

El señor Verdes Montenegro dijo a los periodistas que esta noche a las once y media regresaría a Madrid a la colonia escolar que ha estado en las Arenas de San Pedro y que el día 22 en el rápido de Santander partiría para la que está en la provincia de Palencia.

COPELLADAS POR UN «AUTO»
En la calle de Embajadores un coche conducido por Rufo Clemente chocó con la anciana Eugenia Marcano, número 12 en Palma, número 12 a Petra Antolina García que acompañaba a aquella.

La anciana resultó con heridas de carácter reservado y su acompañante con diversas erosiones en la cabeza.

Las heridas fueron asistidas en una clínica de urgencia.

DETENCIÓN DE MALEANTES
La policía ha detenido a dos sujetos llamados Julio García y Jacinto, a quienes se les intervino palanquetas y varios útiles para robar.

ELIPE BORRELLA GARCIA
Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid
MEDICINA INTERNA-CORAZON Y VASOS
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde
Calle de Cervantes (Antes San Antón), 26 Cáceres Tel. 24

Información del Extranjero

En el Consejo de ministros del Gobierno francés se aprueban 28 decretos-leyes

MOVIMIENTO SISMICO

Formosa, 17 (4 t.)—En esta isla se ha dejado sentir ayer un movimiento sísmico de gran importancia.

Se sabe que hasta la fecha hay 34 personas muertas y más de 131 heridos graves.

El número de casas destruidas asciende a 150.

EL CONFLICTO ITALO-ABISINIO

Nápoles, 17 (4 t.)—El general Baid ha manifestado a los periodistas después de acudir esta mañana a la despedida de un avión que salía con dirección a Africa, que a fines de este mes se trasladarían a Abisinia unos trescientos aviones de combate.

ECONOMIAS EN EL PRESUPUESTO FRANCÉS

París, 17 (4 t.)—El Consejo de ministros ha permanecido reunido hasta después de las dos de la madrugada.

En la reunión quedaron aprobados 28 decretos-leyes, por los que se realizarán economías en el presupuesto francés, por valor de 10.950 millones de francos.

LAS RELACIONES ENTRE RUSIA Y RUMANIA

Moscú, 17 (4 t.)—Esta mañana terminó la conferencia celebrada entre los delegados de Rusia y Rumania, para aprobar un tratado del tráfico entre las fronteras de ambos países.

Los delegados han llegado a un acuerdo y el tratado está basado en el que había originado la ruptura de las dos naciones.

EL JAPON Y EL CONFLICTO ITALO-ABISINIO

Roma, 17 (4 t.)—El señor Mussolini recibió esta mañana al embajador del Japon, quien fué a comunicarle que el Gobierno de su país no pensaba inmiscuirse para nada en el conflicto italo-abisinio.

EL PACTO BALCANICO

Belgrado 17 (4 t.)—Antes de salir para su país el ministro de la Guerra de Grecia, general Condylis manifestó que no habría cambio político alguno que aconsejara modificar el pacto Balcánico y que por lo tanto continuaría manteniéndose el «statu quo».

LA PUREZA VIUDA DE FRANCISCO LANCHO
Fábrica de Gaseosas
Pidan siempre **ORANGE Y GASEOSAS LANCHO**
García Holguín, núm. 1, CACERES

Información de la provincia
Un hombre a punto de ser acuchillado por otro en Gata

LA PESCA CON DINAMITA
Jaraiz.—La Guardia civil sorprendió pescando con dinamita en el río Tietar, en el sitio conocido por «El Salobra», a los vecinos de Aldeanueva de la Vera Venancio Vélez Torralbo, Benito Paniagua Martín y Eugenio Pascual Iñigo, a los que le ocupó los peces que habían pescado por este procedimiento.

Los tres fueron denunciados al Juzgado municipal.

UN INDIVIDUO A PUNTO DE SER ACUCHILLADO POR OTRO

Gata.—Cuando se encontraba a la puerta de su domicilio Fermín Rodríguez Aparicio, de 42 años de edad, hablando con una mujer, salió de una casa inmediata, donde vive, Román Sánchez Solís, quien, armado de un cuchillo de 20 centímetros de largo por tres de ancho, de los llamados matanceros, y sin que medara palabra alguna, se abalanzó sobre Fermín, dándole una cuchillada que le pasó la americana, el chaleco y la ropa interior a la altura de la tetilla izquierda, no llegando a penetrarle el arma por la carne por caer ambos al suelo, logrando el agredido sujetar los brazos de su agresor hasta que acudieron unos vecinos que consiguieron desarmarlo.

El Román, una vez desarmado, se dió rápidamente a la fuga.

El suceso produjo la natural sensación, siendo verdaderamente milagroso que no tuviera consecuencias trágicas.

La Benemérita busca activamente al fugitivo.

La agresión fué motivada por viejos resentimientos que existen entre ellos, que se han insultado mutuamente en otras ocasiones.

ACIDENTE DE AUTOMOVIL POR ATROPELLO DE UNA CABALLERIA

Santiago del Campo.—En el kilómetro 22 de la carretera de Cáceres a Torrejón el Rubio, el automóvil número 2.129 propiedad del vecino de Cáceres, don Julián Pablo Moreno, y que conducía el xófer Juan Plata Agúndez atropelló una caballería mayor, propiedad de Florián Collazos Flores a la que le fracturó el coche resultó con el radiador roto.

La sesión de Cortes de esta tarde

La primera parte resultó muy movida a causa de una intervención inoportuna del señor Martínez Barrio

Madrid, 17 (6 t.)—El presidente de la Cámara, señor Alba, hace sonar los tímbrs y declara abierta la sesión a las cuatro y diez minutos de la tarde.

Se aprueba el acta de la anterior y se pone a debate el proyecto sobre la celebración de elecciones para vocales del Tribunal de Garantías.

El señor Moreno Quesada se ratifica en sus manifestaciones del día anterior y dice que durante la permanencia del señor Martínez Barrio en el Gobierno fueron suspendidos simultáneamente veinticinco ayuntamientos.

El señor Martínez Barrio dice que en Sevilla él no ha suspendido ningún Ayuntamiento.

El señor Calvo Sotelo interrumpe y con esto se promueve un regular alboroto que la Presidencia corta.

El señor Martínez Barrio dice que precisamente los diputados radicales celebraron entonces una reunión para censurarle por no destituir ayuntamientos.

Un diputado: ¿Quién hizo la censura?

El señor Martínez Barrio: Los señores Salazar Alonso, y Roig Ibañez, que me dijeron que yo era demasiado condescendiente para ministro de la Gobernación.

El señor Moreno, rectifica y dice que cuando sea Poder podrá decir desde el banco azul algunas cosas que ahora se reserva.

Un diputado: ¿Cuándo será eso?

El señor Moreno: ¿Quién sabe! otros más brutos lo han sido.

Interviene en el debate el señor Iglesias (don Emiliano) para contestar a algunas alusiones que se han hecho a la minoría.

Niega que en el seno del partido se tomara acuerdo alguno de censura contra el señor Martínez Barrio y explica que la minoría se reunió y que los señores Salazar Alonso, y Roig Ibañez, pidieron que los expedientes instruidos se tramitaran con más urgencia y rapidez, pero precisamente basados en el deseo de que resplandeciera la justicia y se deshicieran las anomalías.

El señor Martínez Barrio rectifica y dice que él no ha afirmado que se le censurase sino que se celebró una reunión para ello.

Defiende su actuación y sostiene que en la resolución de los expedientes usó de la mayor rectitud.

El señor Martínez Moya: Es que hay algunas clases de delitos...

El señor Martínez Barrio: ¿Qué delitos?

El señor Martínez Moya: Los delitos colectivos.

Insiste en sus manifestaciones el señor Martínez Barrio y se suspende este debate.

Seguidamente se pone a discusión una proposición de ley de Renovación Española, acerca del Ayuntamiento de Priego (Córdoba) que pide sea inmediatamente destituido.

La defiende el señor Calvo Sotelo, que es el que la firma en primer lugar.

(Continúa la sesión).

Sobrino de Gabino Diez CACERES
Almacenes de Hierros - Viguetas para construcción - FERRERIA Y COLONIALES

DE LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

El individual francés Charles Pelissier ganador de la etapa de hoy

Marsella, 17 (6 t.)—La etapa de hoy de la Vuelta ciclista a Francia de cuyo principio ya damos cuenta en otro lugar, ha terminado con el resultado siguiente:

Primero. Charles Pelissier (individual francés), 6 h. 3 m. 5 s.

Segundo. Granier, a los cinco metros del primero.

Tercero. Joseph Mouclair (turista), 6 h. 21 m. 4 s.

Cuarto. Silvert Maes (Bélgica).

Quinto. Gaby Ruozzi (turista).

Sexto. Maurice Archambaud (Francia).

Séptimo. Thierbach (Alemania).

Décimo. Felicien L. Vervaecke (Bélgica). Todos en el mismo tiempo que el segundo.

Diecisiete. Ex aequo los españoles Antonio Prior, Salvador Cardona y Vicente Bechero.

Emiliano Alvarez ha abandonado en esta etapa.

En la clasificación general sigue el belga Romain Maes a la cabeza.

El concierto del señor Lazar en el H. Europa

Anche de 11 a 1 de la noche celebró su anunciado concierto musical en la terraza del Hotel Europa, el ilustre pianista, conferenciante y periodista don Samuel Lazar.

Interpretó éste con esa genial y justísima ejecución que caracteriza todas sus actuaciones al piano composiciones de Beethoven, Moszkowsky, Rachmaninoff, Zimanzowsky, Arensky, Glinka, Albeniz, Turina y Falla.

El numeroso y selecto público, que acudió a escuchar al ilustre compositor, atraído por la justa fama de éste, le tributó sendas y merecidas ovaciones.

El joven violinista cacereño don Luis Hurtado interpretó tres composiciones del maestro Lazar, que han sido compuestas en nuestra ciudad.

Fuero éstas una serenata, un vals que el señor Lazar intituló «Cáceres» y un «divertissement» dedicado al joven violinista.

El señor Jurado es acreedor al aplauso de todos por este gesto, ofreciendo al público de Cáceres, acto de la significación del de anoche.

VUESTRAS PREOCUPACIONES Y VUESTRAS INQUIETUDES, vuestras esperanzas y vuestros disgustos, NECESITAN UN CONSEJO LEAL!

¿Cuántas veces ha buscado usted, sin resultado, el amigo leal o la persona experta, en demanda de juicio sensato para sus problemas o sus amarguras!

No se deje absorber por la preocupación, que le quita salud y alegría y le hace insociable. Una opinión imparcial, un consejo prudente y leal, abren nuevos caminos en la vida.

¡Y son tan necesarios algunas veces!

Explíquenos su caso con sinceridad y confianza, que cualquiera que éste sea, nuestra inteligencia y nuestra conciencia le serán eficaces!

Y lo somos. A la juventud de ambos sexos, en sus problemas e inquietudes; a los matrimonios en su vivir cotidiano; en una palabra: a todo aquel que padece ese estado de ánimo causado por circunstancia y que le hace vivir en inquieta desazón o en amargo disgusto, a todo aquel que necesita de alguien...

¡Necesita un consejo leal!

¡Escribanos! La seriedad y reserva que en nosotros es norma le ofrecen la garantía de nuestro servicio.

Honorarios: Pesetas 5'40 (sellos).

CONSULTORIO LEAL. — Apartado 210. — San Sebastián
Nuestros sobres no llevan ningún membrete

JAVIER FOTOGRAFO
Pablo Iglesias, 17 - CACERES
Venta de aparatos y artículos fotográficos
Kodak - Zeiss-Ikon - Agfa
"KODAK" RETINA 300 Pesetas
Brownie-Baby (4 por 6 y medio cm.) 12'90

CAFE VIENA
Cerveza en Bock el Aguila
HELADOS
Pablo Iglesias, 16. Teléfono, 174.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Cáceres ... 3 pesetas al mes
Fuera de Cáceres 9 al trimestre
PAGOS ADELANTADOS

EXTREMADURA

ANUNCIOS
Planos 2.º y 4.º ... 0'25 la línea
Planos 3.º, 5.º y 6.º ... 0'50 la línea
PAGOS ADELANTADOS

Abogados y pleitos

De casualidades está el mundo lleno y por eso resulta ahora tema de actualidad lo que yo creí trasnochado tema: anteaer precisamente me ocupaba yo de los abogados y en «A B C» hoy llegado a Cáceres, Wenceslao Fernández Flores dice: «La abogacía llega; dá un picotazo; parece aquello nada y después resulta una nueva ley; como casi todas un nido de abogados, subsistencia para los abogados, hilo que los abogados enredan... Y la vida del país, plagada de larva de leguleyos se hace también difícil y también dolorosa; agusanada de complicaciones, carcomida de triquinuelas. Los abogados son nuestros parásitos; nos producen fiebre y se nutren de nuestro jugo».

Y por si fuera cosa leve lo que dice en el párrafo copiado, en otro que le antecede dice: «La abogacía representa un papel parecido al de esos insectos de países tropicales que aprovechan toda materia viva y toda materia muerta para asegurar la vida de su prole».

Una ráfaga de aire en la Encinilla arrebató el bisóné a Paco Utrilla; y de viento un tremendo ramalazo clocó bisóné, calva Ravazo; y ahora hay pleito entre ambos suscitado el bisóné se lo cala el abogado!

Una mañana con el alba dieron un aldabonazo en las puertas del cielo. San Pedro se asomó al ventanillo y preguntó: «¿Quién llama tan de mañana? ¡Vaya un madrugador! ¿Qué se ofrece?»

El de fuera, un viejecito acompañado de un gato, contestó: «Entrar quiero, quiero entrar». «¿Y quién es hermanito para gastar esos bríos?» «Domingo Enreda, abogado, de Cáceres».

«¡Ah! ¿Con que de Cáceres, la capital de provincia de España que tiene por su Santa Patrona a la Benditísima Virgen de la Montaña? Pase, pase, pero sólo aquí a la portería, porque lo de pasar más adentro ya lo veremos después».

Enreda entró con el gato que le acompañaba, que no era por cierto maullador, sino de buen genio y que con el abogado iba para patentizar que el que en pleitos se mete lo menos mal que puede sucederle es salir arañado.

Ya en la portería y antes de que San Pedro hiciera interrogaciones y exigiera justificaciones para decidir si Enreda podía o no en el cielo entrar, el abogado dijo que como cuestión previa tenía que promover seis incidentes de previo y especial pronunciamiento y para ello preguntó: «¿Qué tal, qué tal le va en la portería?»

«Bien, muy bien, pero trabajo mucho y trabajo ingrato, pues llegan a millones queriendo entrar y yo a casi ninguno deo pasar».

«Pues si le va bien—expresó Enreda—, se habrá preocupado de tener nombramiento en forma, en papel sellado de 50 pesetas, con las to-

mas de razón que las leyes previenen y abonando costas en Escribanías.

«No—dijo San Pedro—; de nada de eso me preocupé, mi nombramiento fué verbal, no creí que nada de lo que dice fuera preciso».

«Pues lo es, se lo dice quien lo sabe, tráigame papel sellado, formularé la petición con encabezamiento, hechos, fundamentos de derecho y suplico por otro si pedire que se le declare la antigüedad que lleva en el cargo a los efectos de la jubilación».

San Pedro dió el papel a Enreda y éste atizó un pedimento que empezaba a hojas una, y acababa en la hoja 1.103. Con el pedimento en la mano salió de la portería y entró en el cielo y a poco salió diciendo a Enreda: «Fuera, fuera, vuélvase a Cáceres, a enredar en Escribanías y Relatorias, pues aquí no puede permanecer ni un minuto».

Enreda marchó y en la hora de ahora en Cáceres continúa.

Dicen a Napoleón que los mejores abogados, los más insignes juriconsultos franceses van a comentar su Código, el llamado famoso Código de Napoleón. Napoleón contestó: «Mancada est perdu». Mi Código se ha perdido.

Los romanos decían: «Advocatus et sanctus? Res miranda populo! ¿Abogado y santo? Cosa maravillosa, digna de admiración, pero imposible. La conjunción, y no puede unir palabras tan opuestas».

Lic. JOSE IBARROLA MUÑOZ

TAURINAS Gran animación para la novillada del domingo

PAZOS Y GITANILLO DE CAMAS, DOS BUENOS TOREROS

Próxima está ya la fecha del 21 en la que se celebrará en nuestro coso taurino una magnífica novillada que han organizado varios aficionados de nuestra capital, todos ellos gente joven bien dispuesta a desperatar la afición verdad de Cáceres ofreciendo buenos carteles, es decir, a base de novilleros punteros.

Siguiendo esta ruta, para el domingo han logrado contratar a los aplaudidos diestros Antonio Pazos y Gitanillo de Camas que tan brillante actuación están obteniendo en las principales plazas de España en esta temporada.

Tampoco la nueva empresa se ha descuidado en lo que se refiere al ganado.

Podemos asegurar que los cuatro novillos don don Lisardo Sánchez darán excelente juego y serán de bonita lámina.

El público responderá sin duda a los buenos proyectos de estos aficionados llenando la plaza el próximo domingo.

DE GALICIA O cruceiro medieval

Tiene mi aldea una cruz de piedra que se yergue solitaria en el Outeiro. Vieja cruz románica que venció a los tiempos, en la que sus amigos, los años idos, fueron dejando la huella de su mano y el eterno llorar del cielo gallego la vistió con una pátina verde. Viejo símbolo de fé que se alza majestuoso en un claro del extenso pinar.

Asciendo hasta ella en la tarde hoy, rosada y mimosa, que va tendiendo una azulada gasa que llena el valle entristeciendo el sol e imprimiendo a los tintes una opalina gasa de ensueño que esfuma la silueta de los pinos lejanos. Sentado en sus gradas contemplo el paisaje. Vuelan dos mariposas amarillas. Abajo en los pradcs canta una moza que siega hierba. Arriba en el monte suena el encanto dulce de un aalá. Canta el agua que corre por los arroyos. Por el camino muge una vaca de andar cansino a la que sigue una vieja encorvada y amarilla.

El ambiente morriñoso me llena de tristeza, y buscando compañía, levanto los ojos hasta el cruceiro al que también entristecen los últimos rayos del sol poniente tiñendo su siena verdoosa con livideces intensas.

Vanse animando los caminos al llenarse de ruidos; pian unos pájaros que pasan volando; ríen las mocifias que retornan; cantan por los senderos las rapazas; suenan «aturuxos» en el monte que se repiten en las concavidades de la sierra y, poco a poco, el lugar se alegra con la llegada de la gente moza.

Ya casi de noche, desciendo hasta el pueblo dejando con pena el cruceiro.

El fué mi primer amigo, hasta él fueron mis primeros paseos en las tardes de sol invernal, junto a él canté las melancólicas canciones d'a terra, en sus gradas sentí el hechizo que se desprende de los verdoz, miel y llanto de la divina Rosalía y a su lado contemple la maravilla del paisaje en el que el verde juega. Al dirigirme desde lejos mi última mirada, al recortar su silueta sobre el cielo, parece decirme abriendo sus brazos con tristeza y dulzura infinita:

¡Hasta mañana!

Desciendo lentamente por la pendiente que conduce al pueblo y canto bajo, muy bajo, esta canción que es para mí todo un poema de añoranzas:

«Dous amores a vida gardar me fan: a Patria yo que adouro no meu fogar, a familia y a terra donde nacín. Sin estes dous amores non sei vivir...»

El recuerdo de mi tierra me colma de tristezas y en un suspiro de desahogo va mi deseo de volver a ella para sentirme envuelto en ese sol agresivo que luce como un claro diamante en el cielo alto de mi parda Extremadura.

RUFINO HERNANDEZ
Otomuro (Orense) 1935.

NOTAS DE LA VIDA LOCAL EL TIEMPO

Estación Meteorológica de Cáceres
Observaciones del día 17 de 1935, hechas a las ocho horas.
Barómetro, 76'0.
Temperatura, 28'0
Humedad, 32.
Viento, E.
Fuerza, 2.
Lluvia (litro por metro cuadrado en 24 horas), 0,0.
Agua evaporada, m. m. en 24 horas, 14'0.
Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

TEMPERATURAS EXTREMADAS
Máxima a la sombra (ayer), 34'0.
Mínima (ho), 23'4.

BENEDICTO MALAGA
Del Instituto Madinaveitia de Madrid, Hospital Central de Sevilla y Clínico de Barcelona
Estómago - Hígado - Intestinos - Diabetes - Rayos X - Metabolismo basal
CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 4 A 6
Avenida de la República, 13. Teléfono, 466 CACERES

Registro Civil De la Audiencia
SALA DE VACACIONES
SEÑALAMIENTOS PARA MATRIMONIO
HURTO
Causa procedente del juzgado de esta capital, que se sigue contra don Lohedo Jiménez por hurto. Califica la causa el fiscal Moreno.
Abogado señor Leal y procurador señor Solís.
Está propuesto un testigo. Secretaria del señor Barro.

Casa de Socorro
Personas que han sido asistidas en este benéfico establecimiento durante las últimas 24 horas:
Modesto Blas, con domicilio en Afueras de San Blas, número 7, de distensión ligamentosa de la articulación cúbito-radial carpiana.

Venta de corcho 10 años
Se vende, para sacar esta de la dehesa «Rincón de los Ros», junto a la estación de nita.
Para tratar, con don D. tin Crehuet, General Manager de Cáceres.

AURELIO TORREMOCHA
DENTISTA
Plaza de la Concepción, 27. Tel. 273

CAMISAS - PIJAMAS - ALBORNOZ
VEA NUESTRAS COLECCIONES
Mendieta

PARA HELADOS FINOS La Mallorquina
Pedir todos los días la especialidad Kotte y Arqueñín Helados en Vasitos «Sanicopas» a 0'25, 0'40 y 0'50, y en barquillos a 0'40 y 0'50 sin olvidar su creación bocadillos de y las acreditadas «Yemas de San Jorge». - Ezponda, 4. Tel. 273

DR. LEDESMA
DEL HOSPITAL DE CACERES
TOCOLOGO DE MADRID POR OPOSICION
CIRUGIA - PARTOS - MATERNIDAD
Plaza de la Concepción, 8. Teléfono 273

CANDELA Y COMPAÑIA
(Sociedad Limitada)
CACERES
ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS Y AZULEJOS
FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS
Depositarie exclusivos para la provincia
de los Lubrificantes marca SHELL y del material PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Junta Nacional Contra el Paro
Pliego de condiciones para la construcción de edificios públicos

La Junta Nacional contra el Paro, en uso de las facultades que le confiere el artículo 6.º de la Ley de paro de 25-6-1935, abre un primer concurso para la construcción de edificios públicos, con cargo a los fondos especiales que previene esta Ley, bajo las condiciones siguientes:

- 1.º Podrán acudir a este concurso, además de las Corporaciones públicas, los particulares o empresas, que estén legalmente capacitadas para ello.
- 2.º Las proposiciones se dirigirán a la Secretaría de la Junta Nacional contra el Paro. (Ministerio de Trabajo).
- 3.º El plazo de presentación de los pliegos y proyectos vencerá el 1.º de septiembre próximo. Las adjudicaciones deberán estar hechas en 1.º de octubre de 1935.
- 4.º Las proposiciones contendrán:
 - 1.º Un estudio técnico, económico y financiero sobre las construcciones que en cada localidad puedan hacerse para substituir a los locales alquilados; número de estos con indicación de los alquileres que satisfacen.
 - 2.º El proyecto y presupuesto de dichas construcciones que deberá ser aprobado por la autoridad competente para ello, previos los trámites procedentes de los respectivos ministerios o el recibo justificativo de haber sido presentado el proyecto en tiempo oportuno.
 - 3.º El compromiso de entregarlas antes del 1.º de enero de 1936.
 - 4.º El número de obreros que aproximadamente se colocarán en la obra, y jornales que se invertirán.
 - 5.º El compromiso del peticionario, a someterse en todo momento a las instrucciones que se dicten por

Suscripción para regalar una bandera a la Guardia civil
Suma anterior, 465'16, pesetas.
Don Carlos Acedo Iglesias, 10; doña Juana Fernández de Acedo, 10; Rosa, Matilde, Faco y Jesús Acedo Fernández, 5; don Juan Bachiller Cotrina, 2; don Victor García Hernández, 25; Derecha Regional Agraria, 25.
Suma y sigue, 542'10, pesetas.

NOTA
Los donativos para esta suscripción se reciben en la Secretaría del Ayuntamiento.

Dearco
MOTOR OIL
LUBRICANTE CIENTIFICO

Porque DEARCO es mejor

1. Porque es un aceite a base de petróleos refinados cuidadosamente escogidos y refinados.
2. Porque está científicamente estudiado para proporcionar un engrase eficaz de acuerdo con las exigencias de los motores modernos.
3. Porque dura más que cualquier otro aceite y se recorren más kilómetros con menos consumo.

CONCESIONARIO:
FELIX CRESPO DE URIBARRI
Avenida de la República, 3, Cáceres

La Fabbrica de Chocolate
FABRICA DE CHOCOLATES
CAFES TOSTADOS
BLANQUEO DE CERA
CAÑAVERAL (CACERES)